

# CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.40,  
egy évre 16 — pengő,  
vidékre havonta 1.80 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Csongrád, Színhárorság tér 2.  
Telefonszám 33.

II. évfolyam.

Csongrád, 1932. március 19. szombat.

64. szám.

## Rövidesen megkezdődik a borpárlat kifőzése a városi szeszfőzdében

Lapunk hasábjain annakidején beszámoltunk arról, hogy Csongrád város mintegy ötezer hektoliter bornak borpárlattá való kifőzésére kapott engedélyt a földművelésügyi minisztériumtól.

A kifőzéshez szükséges bort maligánonként 1:1 fillérért vásárolja meg a város. A szeszfőzde átalakítása már befejeződött, pénteken a pénzügyőrség végezte el a szükséges hitelesítéseket és a jövő héten már megkezdődik a már eddig is nagymennyiségben előjegyzett bort kifőzése.

## A város gazdasági hivatala nem vette át a vetőmagburgonyát

Annak idején beszámoltunk a város burgonyaakciójáról, mely még az őszi folyamán megkezdődött és ez elég olcsón beszerzett vetőmag-burgonya kiválónak bizonyult, azért a város újból fogadott el előjegyzéseket és megismételte a rendelést, azonban a most megérkezett egy vagon burgonyaszállítmány nem jól sikerült, mert egyrészt nem az előjegyzett kiváló minőségű korai rózsaburgonyát küldték, másrészt a burgonya egyrésze megfagyott. A szállítmányt nem vette át a város, kifogásait ismertette az érdekeltektől és csak a céggel és csak a céggel lefolytatott tárgyalások után fognak a szállítmány felől határozni.

▲ Csongrádi Híradót olvassa és terjessze ▼

## Kiegészítő rendelet jelenik meg a haszonbérleti szerződések módosításáról

A Budapesti Közlöny szombati száma közli a mezőgazdasági haszonbérleti szerződésekre vonatkozó rendelet kiegészítésére vonatkozó kormányrendeletet. A rendelet célja az, hogy a folyamatban lévő ügyekre vonatkozóan a rendelet alkalmazásának megfelelő ma-

gyarázatot adjon. A rendelet kimondja, hogy a folyamatban lévő ügyekben nemcsak 1931—32. évre, hanem annak a gazdasági évről a kezdetétől állapíthatók meg a bérösszegek, melyre a felek szabályszerű kérelmet terjesztettek elő.

## Borzalmas testvérgyilkosság a tanyak között

Domaszéken Fürtön János gazda az anyai juss fölött összeszólkkozott István nevű bátyjával. Fürtön István a vita hevében baltával támadt öccsére, aki viszont revolvért kapott fel és agyonlőtte bátyját. Fürtön István holtan esett össze, nekivadult öccse azonban ekkor még baltával akkorát ütött már halott bátyja fejére, hogy az agyveleje kiloccsant.

Fürtön Jánost letartóztatták és beszállították a szegedi ügyészségre. Ugy volt, hogy az ügy statáriális bíróság elé kerül, miután azonban a nyomozás során nem sikerült teljes bizonyossággal megállapítani, hogy Fürtön János a gyilkosságot nem önvédelemből követte-e el, az ügyészség úgy határozott, hogy a testvérgyilkosság ügyét a rendes bíróság elé utalja.

## Husvét vasárnapján a Máv 4 pengős menettérti jegyekkel különvonatokat indít Budapest-Szeged és Szeged-Budapest között

A különvonaton Csongrádiak is utazhatnak, 6 pengő 40 fillérbe kerül a bpesti kirándulás

Nagyjelentőségű újításra határozta el magát a MAV igazgatósága: Husvét vasárnapjától kezdve — ha az újítás beválik, — vasárnaponként különvonatot indít a főváros és egyes fontosabb vidéki városok, vi-

dékek között, amelyek gyorsvonati sebességgel fognak közlekedni és amelyeken a menettérti jegy ára mindössze négy pengő lesz.

Az első ilyen vonatot — amelynek népszerű elnevezésére külön pályáza-

tot is hirdetett a MAV. — Husvét vasárnapján indítják Budapestről Szegedre, illetve Szegedről Budapestre. A vonat modern, kényelmes 3. osztályú Pullmann-kocsikból fog állani, úgy Szegedről, mint Budapestről reggel indul és este a kiindulási állomásra viszi vissza az utasokat. A négy pengős menettérti jegy másra át nem ruházható. Közbeső állomásokon a vonat csak akkor áll meg, ha megfelelő számú felszálló utas jelentkezik, természetesen ezeknek is meg kell váltaniuk a négy pengős menettérti jegyet.

A jegyeket idejekorán és a menetjegyirodákban kell megváltani. Azért idejekorán, mert, ha nem lesz megfelelő számú jelentkező, akkor természetesen nem indítják a különlegesen olcsó vonatokat.

A csongrádiaknak az utazásban való részvételre vonatkozóan Lang László, a csongrádi állomás kitűnő főnöke a következőket mondotta:

— A kedvezményes jegyeket a menetjegyirodák szolgáltatják ki, tehát azokat Szentesen lehet megváltani. A résztvenni akaróknak tömörülniök kell, hogy jelentkezésük alapján intézkedés történhessék a különvonatnak Kiskunfélegyházán történő megállítása érdekében. Bár a csongrádi utasok csak Kiskunfélegyházától veszik igénybe a vonatot, a jegy ára számukra is négy pengő s meg kell váltaniuk természetesen a Csongrád - Kiskunfélegyháza közti vonalra szóló jegyet is, — oda vissza 2 40 pengő, — úgy, hogy a csongrádiak számára az utazás Budapestre és vissza 6 pengő 40 fillérbe

Saját érdekében csak a Csongrádi Híradóban hirdessen, mert: nagy példányszámban és naponta jelenik meg!

Ára 6 fillér, vidéken 8 fillér

fog kerülni. Így is lényegesen olcsóbb a gyorsvonati sebességgel közlekedő különvonattal való utazás, mert tudvalevően Csongrád-Budapest között a személyvonat 3. osztályu menettérti jegy 7 pengő 80, a gyorsvonati jegy 21 pengő 80 fillérbe kerül.

A részvétel megkönnyítése érdekében szerkesztőségünk készséggel vállalja a jelentkezők összegyűjtését, a jelentkezők számára a jegynek Szentesen való beszerzését. Az érdeklődők t minden este arra kérjük, hogy minél előbb jelentsék be az utazásban való részvételre irányuló szándékukat, hogy a jegyek kiváltása

idejében megtörténhessen és a szükséges intézkedések megtételére is legyen idő. Közöljük még azt is, hogy a különvonat Szegebről Husvét vasárnapján reggel 7 órakor indul, úgy hogy a háromnegyed hetes vonatnak kényelmes csatlakozása lesz. Természetesen a különböző kedvezményes, vagy szabadjegyek a különvonatra nem érvényesek. Amennyiben megfelelő számú jelentkező lesz, Kiskunfélegyházaig is kedvezményes áru jegyeket válthatunk: ez esetben az utiköltség Budapestre és vissza 5 pengő 60 fillérre mérséklődik.

## Burgonya, mész, tűzifa

kisebb-nagyobb mennyiségben kapható  
NYIKI JÓZSEF üzletében, Zsinor utca 30. sz.

## Nagyszerű eredményt mutatott a téli gazdasági iskola félévi vizsgája

Március 13-án, vasárnap volt a téli gazdasági iskolában a téli félévvégi vizsgálat, amely újlag hebizonyította, hogy milyen pótolhatatlan kulturális munkát teljesít ez az intézmény a csongrádi gazdasági élet körében. A gazdák nagy számmal, dicsérendő érdeklődéssel vettek részt a vizsgálaton és örömmel hallgatták a gazdaiifjak talpraesett feleleteit a mezőgazdasági tudományok minden ágából.

A földművelésügyi minisztérium képviselőjében Groisz Ottó ny. mezőgazd. szakiskolai igazgató jelent meg és az elért eredményről többször elismerésnek adott kifejezést.

A vizsgálat reggel kilenc órakor a főtemplomban tartott misehallgatással és Te Deummal kezdődött. Utána kb. tíz órakor a vizsgálónök megnyitotta a vizsgálatot, amely alkalommal a növendékek minden egyes tárgyából mindannyian feleltek, nagy jártasságot tanusítva a tanultakban. A következő tárgyak voltak: talajművelés, növénytermelés, gazd. üzemtan, állattenyésztés, kertészet, föld-

művelés, mennyiségtan, vegytan, természettan, magyar helyesírás, hit- és erkölcsstan, egészségtan.

A vizsgálat végeztével az elnök szép beszédet mondott arról, hogy milyen nagy szüksége van a magyar gazdának a tudásra, hogy a világversenyben meg tudja állni a helyét. A továbbiakban annak az óhajának adott kifejezést, hogy a csongrádi gazdák felelősek fel ezt az iskolát és a fiaikat sokkal nagyobb számmal küldenek ide, hogy az üresen álló padok is telve legyenek.

Egy kis szünet után megkezdődött az ifj. önképző gazdakör diszközgyűlése.

A Himnusz elneklése és az elnöki megnyitó után a pénztári, jegyzői és könyvtárosi jelentést olvasták fel, amelyek arról tanuskodtak, hogy milyen intenzív élet folyik ebben az egyesületben. Utána Móra László: Új márciust várunk c. versét szavalta el Illés Enoch alsó évf. növ., majd „Baromfiállományunk feljavítása“ címen P. Kovács Márton felső évf. növ. tartott sikeres sza-

badelőadást. A következőben a kör tagjai kurucdalokat énekeltek, majd Kiss Menyhért: Feltámadunk c. versét szavalta Kis Ferenc alsó évf. növendék. Most következett egy vitakérdés arról, hogy miként termeljük a tengetit? Nagyon eleven vitaközvetítés indult meg a fölvetett témáról. Az utolsó szavalt (Marschalkó: Vártán Pompeji előtt, szav.: P. Kovács Márton) után Fekete János felső évf. növendéke, a kör el-

nökke megköszönte az ifjuság nevében a tanári testület fáradozásait, amelyre Kerner György, az iskola igazgatója válaszott.

A gyűlés a „Híszkegy“ elneklésével ért véget.

A tudásban gazdagodott ifjak most kimennek a birtokaikra, hogy az iskolában elméletileg tanult dolgokat gyakorlatban is megvalósítsák, a miről ősszel majd egy kiállítással fognak ősszel tanuskodni.

## „A csókos regiment“ volt a Halmi társulat első darabja

Egy békebeli vidám huszár operettel mutatkozott betegnepelőtt este a Halmi társulat. Meg kell állapítanunk, hogy elsőrangú teljesítményt produkált a színészegyüttes. Frissen gördülő, precíz előadásban. Sajnálatos, hogy nagyon kevés közönség nézte végig az előadást, aminek az okát az esős, esztakos időben kereshetjük.

A nőszereplők között nagy sikere volt Vésey Margitnak és Torma Gusztinának, akik finom játékkal, decens megjelenésükkel és kiváló énekhangjukkal tűntek ki. A férfiszereplők közül a csongrádi közönség örömmel látta Kómives Sán-

dort a színpadon a részeges alezredes szerepében, jó színészek Takács Oszkár, Bánky Elemér, ifj. Halmi Jenő, a közönség nevével tisztelt hiánytalanul gondoskodott Kárpáthy Pál és Horváth Gyula az őrmester és a kutyamosó szerepében.

Bízunk benne, hogy ez az elsőrangú összeválogatott társulat még sok szép estét és kellemes szórakozást nyújt a publikumnak, amely biztonyára méltányolni fogja a színészek sok jószándékkal, tehetséggel végzett kulturális munkáját.

Ma, szombaton este: „Öfelsége frakkja“ című slágeroperett kerül színre

## Vakmerőtyuktolvajok jártak az egyik csanyteleki tanyán

Az elmúlt héten, 8-án éjjel két tyuktolvaj járt Csépe Péter csanyteleki tanyáján. A vakmerő tolvajok a lopást észrevevő gazdát több kézzurással súlyosan meg is sebesítették.

A lopást éjjel 11 órakor kísérelte meg két ismeretlen tolvaj, bementek a tanyába és már éppen elvitték volna a tyukokat, mikor Csépe Péter kiement és rájuk szólt, azonban azok nekitámadtak és az egyik a homlokán és száján úgy megszurta, hogy 14 napig gyógyuló sérülést okozott vele. A megsebesített Csépe kiáltására a közelben lakó testvére, Csépe János jött sietve, mire a két tolvaj ott hagyta a tyukokat és elszaladtak.

A két testvér aztán nyugovóra tért, gondolva, hogy most már nem jönnek vissza a tolvajok, azonban alig aludtak el, a vakmerő tolvajok megint visszatértek, de akkor már nem tudtak elvinni semmitsem, mert Csépeék vasvillával és dorongokkal elkergették őket. Másnap Csépe Péter jelentést tett a csendőrségen a két vakmerő tolvaj ellen, akiknek nyomában van a csendőrség.

— **Megnyílt a mezőgazdasági kiállítás.** Pénteken délelőtt nyitotta meg ünnepies keretek között vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó a mezőgazdasági kiállítást és vásárt.



**Naptár:** Március 19. szombat. Róm. kath. József. Ref. József.

Nap kel 6 óra 06 perc, nyugszik 18 óra 10 perc.

Este 8 órakor a színházban: „Óf-lsége frakkja“  
Uránia Mozgóban fél 9 órakor „Krisztus“, hangos film.

Ejszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czejlik, Barna, Gömörly.



**Belügyminiszteri elismerés.** A m. kir. Belügyminiszter vitéz Esztergályos Ferenc tanító, D. Nagy József ny. csendőrhadnagy, Purgely József ny. csendőrtiszt helyettes és Kárpáthy Mihály nyug. csendőrtiszt helyetteseket Magyarország vasutvonalai műtárgyainak biztosítása körül kifejtett kiváló és eredményes működésükért dicsérettel elismerésben részesítette.

**„Az agraradósságok rendezése“** c. könyvecske — Krüger Aladár dr. o. gy. képviselőnk korszakalkotó és a magyar közönség vállaira nehezedeó problémák megoldásának módozatait ismertető tanulmánya 30 fillérért szerkesztőségünkben megvásárolható

**Betörték a műhelybe.** Tegnap éjjel ismeretlen tettesek Gulyás Ferenc Kétágu utcai szabóműhelyének ajtajáról a lakatot lefeszítették, behatoltak a műhelybe és onnan több méter szövetet, mintegy 130 pengő értékben elvittek. Gulyás jelentette az esetet a rendőrségnek, amely a tettes kézrekerítésére megindította a nyomozást.

**„Az Uránia Mozgóban“** ma este és holnap a „Krisztus“ hatalmas hangosfilm alkotás kerül bemutatásra. A mozgószínház vezetőségének egy időre a legkiválóbb hangosfilmeket sikerült lekötöni és a filmek kifogásalan leadására szükséges modern gépet is meghozatták és a filmelőadások zavartalanlansága biztosítva van.



Írja: Téli József.

A nép ajkán keletkezett bölcs mondások, az úgynevezett közmondások, amelyek szájról-szájra szállnak és eddig megdönthetetlen bizonyítéknak, vitázáró argumentumnak a szerepét töltötték be — mostanában sorozatosan kezdenek megcáfolódni és kimenek a divathól. Ilyenek például: ki mint vet, úgy arat (kérdézzék csak meg erre vonatkozólag a gazdákat), ki korán kel aranyat lel (ez most már ritka eset), jobb ma egy veréb, mint holnap egy tuzok (és ha nincs veréb sem?) addig nyujtzkodj, ameddig a takaród ér (no, és mit tegyen az, akinek takaró sem jutott?), stí. Ha belekukkantunk a naptárba, kénytelenek vagyunk megállapítani, hogy három névnap lett rövid időn belül aktuális, amelyekre vonatkozólag áll pedig a szólás-mondás a következőképpen: Sándor, József, Benedek zsákkal hozzák a meleget. Ha kitekintünk az őszinek beillő márciusi időre, amelyik meglehetősen sáros, lucskos csatagos, a nap még arra sem méltat bennünket, hogy szétvonja az esőfelhők szürke függönyét és ránk-mosolyogjon egy keveset, még ha nem is önti mindjárt zsákszámra erre az elszomorodót világra a meleget. Máskor a tavaszi napsütés ezekben a napokban már nyitogatni kezdte az embereknek a nyakabóját a korzón, sőt a gyermekek már észreveszik, hogy megérkezett a gólyamadár József napján s a kávéházak asztalainál cernaszállhangu, szerény kislányok kínálgatják az ibolyacsokrot. Elszomorító, hogy lassan a közmondásokból is kikopunk, — de miből nem kopunk ki?...

## Betiltott szociáldemokrata műkedvelő előadás

Vasárnap, március 13-ára az építőmunkások műsoros ünnepély megtartására kértek engedélyt, amelyet a rendőrség a szabályszerű kérés alapján meg is adott, azonban a műsoron kívül beiktatott számok izgatóság miatt és mivel nem látszott elég garancia arra, hogy a burkolt és kevésbé burkolt osztályellenes izgatást megszüntetik, a rendőrség részéről megjelent ügyeletes tiszt, ismételt figyelmeztetés után, az előadást megszüntette.

A műsoros ünnepély este 8 órakor kezdődött Kaszanitzky István főtéri vendéglőjében. Sinkó Pál ácssegéd lépett először a függőy elé és konferánst: „mélyen tisztelt közgyűlés, akarom mondani közönség“ megszólítással kezdte, bejelentve az első számot, a „Pénz v. élet“ c. egyfelvonásos darabot, amely már erősen izgatott a középosztály ellen. Az ügyeletes rendőrtiszt figyelmeztette az előadót, hogy rögtönzésektől tartózkodják, mégis a követ-

kező számnál csak fokozódott ez a gyűlölködést, minden jót és nemeset romboló tendencia.

Ezután ismét Sinkó Pál lépett a közönség elé és bejelentette nagy páthosszal, hogy „rendszerváltás nélkül nincs remény arra, hogy a munkásság helyzete javuljon. Az ügyeletes tiszt utasítására az egyik rendőr újból figyelmeztette a nekivuzdult „elvtársat“, aki azonban csak többszöri figyelmeztetés után vonult le a pódiumról.

A harmadik szám címe „Ketten a fa alatt“ volt. A függöny felgördülése után megjelenik egy vörös-swahlba burkolódzó, sovány alak és egy terjedelmes dugszagú ember, mindketten öngyilkosok akarnak lenni, az egyik, mert szegény, a másik mert gazdag. A párbeszéd az izgatásnak a legmélyebb fogalmát is kimerítette.

Az ügyeletes rendőrtiszt látva azt, hogy figyelmeztetései ellenére sem szüntetik be az előadók az izgató kitételek



A Meteorologiai Intézet jelenti március hó 18-án déli 12 órakor:

Hazánkban mindenütt kiadós esők voltak, mennyiségük kevés kivétellel meghaladta a 10 mm-t. Siófokon 25, Győrött 22 mm-t mértek. Magyaróváron és Sopronban havazott. A hőmérséklet éjjel nem süllyedt a fagypontra alá, nappal viszont alacsonyabb lett.

Budapesten a hőmérséklet folyó hó 18-án déli 4 fok C., a tengerszintre átszámítottlégnyomás 754 mm. volt.

Várható időjárás a következő 24 órában:

Egyenlőre még csapadékos idő, szombatra változó idő, megélénkülő északnyugati szelekkel, hősüllyedéssel és a lecsapódások szűnésével.

használatát, miután a lázító hang megszüntetésére nem látott elég garanciát, az előadást megszüntette.

Mint értesülünk, a rendőrség az ügyet további eljárás végett az Ügyészséghez terjesztette fel.

## A Szentesi Kultur Egyesület hangversenye

Ismét fényesen sikerült a Szentesi Kultur Egyesület által rendezett filharmónikus koncertje. A zenekart ezuttal Fleischer Antal, a m. kir. Operaház kiváló karnagya vezényelte. A zenekarból a leghatásosabb effektusokat hozta ki s a legmegérdemeltebb tomboló sikert aratta. Az előadásra került műveket most is Briher tanár ur tanította be s így az elismerésből őt is nagy rész illeti. Az Operaház balletkarának két elsőrendű tagja, báró Vecsey Elvira és Andor Tibor Debussy: Grottesque, Gounod: Faust ballet és Liszt II. Rhapsodiáját táncolták el a közönség szünni nem akaró tapsa és ujjazása mellett A zenekar Kéler: Csokonai nyitányát, Gounod: Faust ballattzene és Haydn: Symphonia VI. (Ustdob), Fleischer Antal pedig Rubinstein: Magyar fantáziáját adta elő.



## Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 Hírek, 11.10 vizá-  
lásjelentés, 12 óra déli  
harangszó, 12.25 Hírek, 1  
időjelzés, időjárás, vizá-  
lásjelentés, 2.45 Hírek,  
piaci árak, 4.45 Időjelzés,  
időjárás, vizállásjelentés.

Szombat, március 19.

Budapest. 9.15 A rádió  
házikvintettjének hangv.  
12.05 A m. kir. József ná-  
dor 2. honvédegyalozez-  
red zenekarának hangv.  
4 Rádióélet gyermekját-  
szóórája. 5. Kisfaludy  
Társaság irodalmi dél-  
utánja. 6 Magyar nóták.  
E'ádja Orbán Sándor és  
Horváth Gyula zenekara.  
7 Rádióamatőrpósta. 7.25  
A rádió külügyi negyed-  
órája 7-7.25 (Budapest  
II.) Gramofonhangvers.  
7.40 A Budapesti Hang-  
versenyzenekar hangver-  
senye a Zeneművészeti  
Főiskola nagyterméből. 9  
ó. 35 p. Mocsányi László

és Lakos Tibor hangvers.  
10.20 Időjárásjel. Majd:  
Sovánska Nándor és ci-  
gányzenekarának hangv.

Értesitem a nagyérdemű  
közönséget, hogy a Guth-  
lohn cégtől kitépiem és  
március 21-én Schwechtje-  
féle helyiségben  
(Zsinór utca 1. szám alatt)  
sütődémet megnyitom.

A nagyérdemű közön-  
ség szíves pártfogását ké-  
rem. Maradok kiváló tisz-  
telettel

TURY MIHÁLY  
sütő.

## Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy  
a veszettség újabb meg-  
állapítása miatt a **fenálló  
ebzáriatot 1932. április hó  
30-ig** meghosszabbítom.  
Csongrád, 1932. márci-  
us hó 13.

Polgármester helyett:  
GRESKOVICS s. k.  
gazd. tanácsnok.

Szerkesztésért és kiadásért felelős  
Bartók Károly.

## CSURAY FERENC ÉS FIA

kalaposmesterek férfi és női kalapüzeme (Alapítva: 1876)  
SZENTES, PETŐFI-UTCA 3. SZ.

Aranyéremmel kitüntetve: Szentes, 1927. Kitüntetve:  
Szeged, 1876. Székesfehérvár, 1879. Csekkosz.: 44,137.

Mélyen tisztelt Hölgyeim!

Itt van husvét ünnepe! Engedjék meg Hölgyeim,  
hogy felhívjuk b. figyelmüket a most megindult új  
szentesi vonatpárra. Kérjük jöjjen be Szentesre, be-  
vásárlásra több mint két óra áll b. rendelkezésére.

**Tekintse meg gyönyörű tavaszi modellkalapjain-  
kat. EREDETI párisi és bécsi modellek.**

Áraink a mai gazdasági helyzet hű tükörképei. Ala-  
kitásokat eredeti modellek után feltűnő olcsó áron  
vállalunk.

Várjuk nb szíves, kötelezettség nélküli látoga-  
tását. Mély tisztelettel: **Csuray kalapszaon**

Motor Csongrádról i. 8:00 Szentes, Petőfi u. 3. sz.

Szentesre é. 8:28

Szentesről i. 10:42 Csongrádra é. 11:00

Thököly u. 14 sz. ház  
vizvezetékekkel eladó, vagy  
földért elcserélhető. 175  
Bérelnek egyszerűes  
egész könnyű esonakot  
gurulóüléssel. Ajánlatokat  
kér Szegedi Szűts István  
polg. isk. tanár. 185  
Egy hold szőlő eladó, cím  
a kiadóhivatalban.

**Boriska.** Levelet küldjön  
a kiadóba G. S. jeligére,  
melyben jelezze a meg-  
beszélés idejét és helyét.

Ötvös Sándornak 385. sz.  
tanyáján Gulyás Ábel  
szomszédságában egy fe-  
jős tehén eladó, vagy lóért  
elcserélhető. 186

Szombat, vasárnap, hétfő... — a „Csongródi Hiradó” eredeti regénye. — Irla: Anonymus

— Ez az én nagy titkom és most olyan jól  
esik, hogy valakinek elmondhattam... Azt el is fe-  
lejtettem fölemlíteni, hogy az üres orvosságos üve-  
get az éjjeliszekrényről gyorsan zsebrevágam, ne  
hogy mások is észrevegyék. Nem látom tisztán a  
dolgot, azonban nagyon valószínű, hogy igaz a föl-  
tevés, mert a doktor is megjegyezte később,  
hogy biztosra vette a felgyógyulását...

Most végleg megakadt a szó.

Nem is tudom mennyi ideig üdögéltünk még  
ott. Néztünk hosszan, üres szemekkel a levegőbe.  
Ideges, reszkető ujjakkal gyujtószállakat törde-  
lt, én pedig a vasárnap délutáni korzón hullámzó  
embereket néztem, akik szünet nélkül ott tolong-  
tak az étterem utcai üvegablaka előtt.

Egyszer fölemelkedett, odaintette a pincért,  
aztán lassan, kényelmesen fölvetta a kabátját és  
elindultunk... Az utcán az arcunkba csapott a ja-  
nuári napsugár és leolvasztotta az arcunkról a fá-  
radságot...

Most, ahogy Tömörkényi Pál tragikus halálá-  
nak a körülményeit részletesen leírtam, eszembe-  
juttott, hogy az édesapjának irjak. Künn az állo-  
máson, amikor elbucsuztunk, meg is ígértem neki,  
hogy írok levelet. Eddig már többször eszembe ju-  
tott ez az ígélet, de a naplóval való foglalkozá-  
som közben nem voltam olyan lelkiállapotban,  
hogy a kezembe tudtam volna venni a tollat.  
Most is nagyon dilemában vagyok, hogy mit ír-  
jak, pedig valami belső ragaszkodás arra indít,  
meg a háláérzés is, hogy írnom kell. Az eszem-  
ben van sokszor, hogy a fiához hasonlított és az  
elbucsuzásunkkor megcsókolta a homlokomat.

Ma este aztán megírtam a levelet, mert a di-  
lemát sikerült megoldanom. Tömörkényi Pál nap-  
lója ugyanis nagyon valószínűvé teszi, hogy ez a  
betegesen érzékeny lélek, amelyik sem testileg  
nem volt az élet kemény harcának a megvívására

45

elég erős, úgy menekült meg a sok szenvedés, kü-  
ködés elől, mert a betegségéből esetleg felgyógyul-  
hatott volna. Gondolkoztam hosszú ideig, hogy a  
naplóját küldjem-e haza. Most azonban eldöntöt-  
tem, hogy nem küldöm, maradjon ez csak az én  
titkom. Marikáról tehát nem írok, hiszen a két ha-  
lál között tényleg lehet összefüggés, amit az el-  
hunyt édesapja is fölfedez.

A levelem a következőképen szól:

Kedves Tömörkényi Uram! Bizonyára méltó-  
táztatik emlékezni még rám, aki felejthetetlen fiá-  
nak az örökébe léptem, az ő könyveit olvasom,  
az ő ágyában fekszem és gondolatban nagyon so-  
kat vagyok vele együtt, hiszen a városban is olyan  
sok jót hallok róla.

A háláérzés és a szívemben önkénytelenül fel-  
buggyanó szeretet indít arra, hogy irjak, nem szán-  
dékom azonban a régi sebet újra felszaggatni, hi-  
szén a szomorúság fekete madara az Isten akara-  
tában való megnyugvással csak eütl a szívünkben,  
csak éppen az eszembe jutott az a föltételezés,  
amelyet az utolsó találkozásunkkor az ebédnél  
mondani méltóztatott. Sokat gondolkoztam már  
róla és nem tudom elhinni, hogy az igaz lenne.  
Különbén van a kezemben egy dokumentum is,  
a könyvespolcon megtaláltam a Pali — bocsánat,  
hogy így írom — naplóját, amely éppen az ellen-  
kezőjét bizonyítja. Aki ezt a naplót vezette, az nem  
lehetett öngyilkos. Nagyon kérem tehát Tömör-  
kényi uramat, hogy vesse ki a vádat a lelkéből,  
mint a halászok a követ a hálóból. Az orvosságos  
üveg körül egész biztosan félreértés volt...

Máskor is írok. Kedves családját melegen üd-  
vözölve nagy tisztelettel maradok, stb.

Itt be kell vallanom, hogy hazudtam. Ennyi-  
vel tartozom szegény Tömörkényi Pál emlékének  
és az édesapja iránt érzett rokonszenvemnek. A  
titok így most már az én lelkemben van elte-  
metve... (Vége)

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Csongrád, Szentháromság-tér 2.